Как обычный насморк может повлиять на развитие ребенка?
Многие родители привыкли считать насморк лишь мелкой неприятностью.
Взрослые переносят его на ногах, но вот с детским насморком всё намного серьезнее: он может сильно навредить здоровью малыша, если вовремя не начать лечение.

Нос выполняет множество функций – дыхательную, обонятельную, защитную и т.д. Поэтому его заложенность влияет на активность малыша, его мышление, сон.
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Серьезные последствия
Особую опасность насморк несет, если продолжается больше 10 дней. Если не начать лечение вовремя, из-за определенных анатомических особенностей строения ЛОР-органов у маленьких детей (короткая и широкая слуховая трубка) может развиться отит. Это сложное заболевание может привести к снижению слуха и недоразвитию речевой функции крохи.

Кроме того, от своевременно начатого лечения насморка зависит даже развитие ребенка. Если болезнь долго не проходит, то малыш может отставать в развитии от своих сверстников.

Отставание в развитии ребенка происходит из-за кислородного голодания клеток головного мозга, которое появляется даже при небольшой заложенности носовых проходов. Маленький ребенок еще не умеет нормально дышать ртом из-за неразвитости дыхательной системы, поэтому органы получают недостаточно кислорода для нормального функционирования и дальнейшего развития. Это ведет к нарушению  сердечно-сосудистой, дыхательной систем.

Малыш начнет быстро уставать, мало есть, плохо спать, может быть рассеянным, медленно двигаться. Из-за обычного, но продолжительного, насморка у ребенка возрастает риск появления аллергических реакций. Случается это потому, что реснички, расположенные на внутренней части носовых полостей, не функционируют в полную силу из-за ринита – в результате они теряют способность удалять вредные частицы из маленького носика.

Что делать?
Прежде всего, Вам необходимо поддержать общий иммунитет детского организма. Пусть малыш принимает витаминные препараты, не забывая при этом пить как можно больше жидкости. Лучше всего теплый чай с медом и лимоном или теплая вода с лимонным соком.

Конечно, не занимайтесь самолечением – перед тем, как начать принимать любые препараты, обратитесь к врачу. Он посоветует Вам именно те лекарства, которые будут действенными именно для Вашего малыша.

Помните о том, что ноги маленького больного всегда должны быть в тепле. Если у ребенка нет высокой температуры, прогрейте ножки в тазике с горячей водой, а затем наденьте теплые носочки с горчичным порошком.

Выходя на прогулку (малышу с насморком тоже нужен свежий воздух), одевайте ребенка по погоде. Важно, чтобы на ножках была непромокаемая обувь, а одежда не должна быть слишком жаркой или чересчур легкой.

Профилактика  насморка у грудного ребенка очень важна, ведь его неокрепшему организму еще сложно справляться с таким симптомом простуды. Чтобы не допустить появления насморка, следите за режимом дня крохи, не бойтесь понемножку его закалять и вовремя обращайте внимание на появление респираторных заболеваний.

Следите за влажностью помещения, где находится кроха, регулярно устраивайте влажную уборку (без вредных химических средств), проветривайте квартиру, чтобы обеспечить подачу свежего воздуха.
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Чистите носик при малейших признаках насморка, потому что малыши не умеют сморкаться самостоятельно. Следите за тем, чтобы в носу не засыхала слизь. Самое важное – это забота родителей, спокойная обстановка дома: почаще обнимайте ребенка, ласково с ним разговаривайте – и тогда болезням будет гораздо сложнее пробраться сквозь защиту хорошего детского иммунитета. 
Здоровья Вам и Вашему малышу!
Ведь мы знаем: здоровый ребенок
 - счастливая мама!
