 «Массажные коврики».
         Консультация для родителей.
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            Как замечательно бывает пройтись босиком по траве, по песчаному пляжу, по гальке на берегу моря! Какими отдохнувшими сразу чувствуют себя наши ноги! И весь тонус организма сразу поднимается, мы чувствуем себя расслабленными и прекрасно отдохнувшими. Но современные городские жители, к сожалению, не имеют возможности часто позволять себе такие оздоровительные прогулки. Как же оздоровить ноги в домашних условиях? Помочь может массажный коврик! 
Детский ортопедический коврик – это прекрасное решение для тех, кто заботится о здоровье своих ног. Коврик для стоп подходит как взрослым, так и детям. Он позволяет формировать правильную стопу, не дает развиваться плоскостопию. Для ребенка поможет сформировать красивую, симметричную и ритмичную походку, прекрасно снимает нагрузку с маленьких ножек.
Еще один немаловажный плюс – коврик обладает уникальной возможностью воздействовать на расположенные в стопе рефлексогенные точки, воздействие на которые поможет снять напряжение и общую усталость. По мнению специалистов на ступне есть карта всего организма. Нет таких органов, мышц, желез которые не имели бы представительства на подошве. Воздействуя на подошву, можно устранить или облегчить многие болезненные явления. Массаж большого количества нервных окончаний, расположенных на наших стопах, во время упражнений на ковриках нормализует работу всех внутренних органов организма. Поэтому когда вы массируете стопу, оказывается оздоравливающее воздействие на весь организм, происходит правильное формирование свода стопы ребенка. Простые занятия дают быстрый положительный результат. Так, по мнению врачей и специалистов ЛФК оптимальная длительность упражнений 5-6 минут. На начальном этапе длительность не более 2-3 минут 1-2 раза в день. 

Такой коврик прекрасно впишется в интерьер квартиры. Можно положить его перед входом в комнату и каждый раз, заходя и выходя из нее, Вы будете получать качественный массаж стоп. 
             Массажный коврик из пластиковых бутылок.
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Для его изготовления нам нужно:

· прозрачная пленка;

· клей «Момент»;

· ножницы;

· маркер;

· множество крышечек от пластиковых бутылок (желательно разных цветов);

Работа очень простая и не займет много времени. Фантазировать здесь может кто угодно, даже маленький ребенок. Коврик может быть любой формы и размера. Это может быть геометрическая фигура, животное, герой мультфильма, цветок и многое другое.

Этапы работы:

· на пленке рисуем маркером контур желаемой фигуры;

· вырезаем аккуратно ножницами;

· начинаем приклеивать крышечки, намазывая каждую клеем;

А вот тут уже в зависимости от своей фантазии распределяем и наклеиваем крышечки по цвету. Для крепости можно склеивать крышечки и между собой. И вот, массажный коврик готов и будет служить оздоровительно для ваших ножек.
